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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 

ЕКОНОМІКИ (МАКРО-, МЕЗО-, МІКРО- 

РІВНІ) 
 
УДК 338.2:303 

 

БАЛДЖИ М.Д., докт.екон.наук, професор, зав. каф. економіки та 

управління національним господарством Одеського національного 

економічного університету 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНДИКАТОРНОГО ПІДХОДУ ДЛЯ 

ВДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ МІСТА 

 

Для досягнення цілей стратегічного розвитку міста необхідно об'єктивно 

оцінити ситуацію в економіці, інфраструктурі, соціальній сфері та екології. З 

метою оцінки соціально-економічного розвитку нами була обрана методика 

побудови інтегральних індикаторів стійкості розвитку міста [1, 2], і на її основі 

дано оцінку стійкості соціально-економічного розвитку міста Одеси з 2012 по 

2014 роки. В основі методики лежить рішення задачі побудови інтегрального 

індикатора, що дозволяє дати оцінку стійкості розвитку міста, на основі 

інтегральних індикаторів більш конкретних його підсистем. В якості основних 

підсистем сталого розвитку міста виділяють підсистеми економічного розвитку, 

соціальна сфера, інфраструктура і природне середовище. 

Для аналізу соціально-економічного розвитку м. Одеси за 2012-2014 роки 

індикаторним методом обрано індекс стійкості соціально-економічного 

розвитку, який включає дві підсистеми з наступними елементами: 

1) економічний розвиток: промисловість, послуги, будівництво; 

2) соціальна сфера: демографічна ситуація, доходи населення, соціальне 

забезпечення. 

Узагальнюючий показник кожної підсистеми знаходимо з стандартизованих 

значень за формулою [1]: 
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 ,                                               (1) 

де  Іі – інтегральний показник відповідної системи, 

  m – кількість позитивних показників, 

      k – кількість негативних показників, 

       – стандартизоване значення j-го позитивного показника для i-тої 

підсистеми, 

     – стандартизоване значення j-го негативного показника для i-тої 

підсистеми. 

Індекс стійкого розвитку міста розраховується за формулою: 

 

,                                                    (2) 

 

де  ІСРМ – індекс стійкого розвитку міста, 

      wi – ваговий коефіцієнт відповідній підсистемі, задовольняючий умови:  

      wi ≥ 0, ∑ wi = 1. 

Індекс стійкості соціально-економічного розвитку міста розраховуємо за 

наступною формулою: 

 

cecссерр WWI 
,                                                   (3) 

 

де   We – узагальнений показник елементів економічного розвитку; 

       Wc – узагальнений показник елементів соціальної підсистеми. 

Для аналізу стійкості економічного розвитку індикаторним методом обрані 

елементи: промисловість, послуги та будівництво. В якості узагальнюючого 

показника обраний темп приросту. Аналіз стійкості соціального розвитку міста 

проводився за елементами: демографічна ситуація, доходи населення, соціальне 

забезпечення. Узагальнюючим показником елемента «демографічна ситуація» 

обрана чисельність наявного населення. На основі проведеного аналізу 

розраховано індекс стійкого соціально-економічного розвитку міста. Вихідні 

дані обрано за даними головного управління статистики в Одеській області [3]. 

Згідно з представленням значення кожної підсистеми, присвоєні наступні ваги: 

для економічної підсистеми – 0,6, для соціальної – 0,4. 

Індекси стійкості соціально-економічного розвитку міста в період з 2012 до 

2014 роки включно мають наступні значення: 
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Іссерм 2012 = 0,6*12,6% + 0,4*(-3,2%) = 7,56% - 1,28% = +6,28%, 

Іссерм 2013 = 0,6*7,4% +0,4*(-1,5%) = 4,44% - 0,6% = +3,84%, 

Іссерм 2014 = 0,6*(-2,8%) + 0,4*(+15,8%) = -1,68% + 6,32% = +4,64%. 

Розрахунок індексів стійкості соціально-економічного свідчить про 

позитивну динаміку розвитку. У 2013 році індекс зменшився на 2,44%, у 

порівнянні з 2012 роком, але у 2014 році зріс на 0,8%, порівнюючи з 

попереднім роком, що зумовлено ростом стійкості. Головну роль в цьому 

процесі зіграв соціальний блок. 

Динаміка індикаторів підсистем та індексу соціально-економічного стійкого 

розвитку міста Одеси за 2012-2014 роки наведена в таблиці 1. 

Табл. 1 

Динаміка індикаторів підсистем та індексу соціально-економічного стійкого 

розвитку міста Одеси за 2012-2014 роки, % 

Рік Іекон. Ісоц. Іссерм 

2012 12,4 -3,2 6,28 

2013 7,4 -1,5 3,84 

2014 -2,8 15,6 4,64 
 

Для кожної з підсистем нами були позначені лінії трендів, які показують 

відхилення від стійкого позитивного або негативного розвитку. На рисунку 1 

показана загальна динаміка індексу стійкого соціально-економічного розвитку 

міста. В зв’язку з тим, що в розглянутих підсистемах спостерігалося відхилення 

відповідних індикаторів у 2013 році, це було відображено у динаміці індексу, 

адже у цьому році простежено відхилення від лінії тренду. Незважаючи на 

зниження значення показника у 2012-2013 роках, протягом наступних років 

відбувається позитивна динаміка тенденція розвитку.  
 

 
Рис. 1. Динаміка індексу стійкого соціально-економічного розвитку міста 
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Отже, метод побудови інтегральних індикаторів дозволяє проаналізувати 

становище кожної підсистеми розвитку міста та виявити проблемні підрозділи, 

що перешкоджають загальному стійкому розвитку міста. З огляду на 

вищезазначені дані та проведений аналіз соціально-економічного розвитку 

міста, можна зробити висновок про те, що протягом 2012-2014 років 

спостерігається позитивна тенденція стійкого соціально-економічного розвитку 

м. Одеси, незважаючи на зниження індексу стійкого соціально-економічного 

розвитку до 3,84% у 2013 році. Загальна тенденція зростання зумовлена лише 

позитивним розвитком підсистеми «соціальна сфера». На відміну від якої 

підсистема «економічний розвиток» має негативну тенденцію, що вказує на 

зниження економічного розвитку м. Одесі. 

Відповідно до проведених досліджень, вважаємо доцільним органам 

місцевого самоврядування приділити увагу економічному розвитку міста, а для 

цього потрібно вдосконалити стратегію соціально-економічного розвитку міста. 
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